
９０％満足  （2024.1.27 中区役所） アンケート集計結果２８９名±α来場 

約４９％回収（未回答１１件） YouTube平均４４回（同時最大５３名） 個別相談３１組 ちょこっと約２７組 試算依頼１８件 

① セミナー内容、対応、相談、設営へのご意見ご要望 

1. 無料相談大変助かります。ありがとうございます。少

しずつ相続税等勉強していくつもりです。 

2. いつもわかりやすく楽しいお話をありがとうござい

ます。今回は中区役所とわかっていたのに、ウインク

あいちへ行ってしまい、14 時ぎりぎりで入ることが

できました。笑い話です。 

3. セミナー内容は、今の時勢にあった大変興味深い内

容が掲載されていて、非常に良いと思います。ただ、

ちょっと自分がついていけないこともあってもう少

しゆっくりしゃべっていただけたらよいです。スタ

ッフの対応は親切で非常に良いです。 

4. 主人が腰ヘルニアで座席がつらくて中座。椅子用意

してくれてありがとう。 

5. 専門的な法律の話はむつかしくて理解できないの

で、今後も出席して少しずつ知識を深めたいです。 

6. スタッフの方がとても気遣いが良く、安心できます。 

セミナーも分かり易く、機会があれば実務面でお世

話になりたいと思います。 

7. 特に後見制度は勉強になりました。 

8. 内容、スタッフ、大変よろしいです。スタッフ対応が丁寧です。ありがとうございまし

た。 

9. 大変わかりやすいセミナーで満足しています。 

10. 貸家があります。（昭和 56 年 5月以前）古いです。無料相談お願いしたいです。 

11. 従来通りタイムリーな話題、諸々の裏話を引き続き教えてください。 

12. いつか相談したいと思います。 

13. 法律の知識はこの年になるまで、中々学ぶ機会がなかった、セミナーに連続出席するこ

とで学びを重ねることができた。週刊誌断片情報に迷わされないように気をつけたい

と思った。 

14. 「相続」の手続きはなかなか難しい。今回「おしどり贈与」でお世話になり、贈与税の

手続書類を作成し、個別相談で野口税理士、西田司法書士にお世話になりました。それ

以上に昭林部長にいろいろご教示いただいた。ありがとうございました。 

15. 前回セミナーの Q&A はとても良かったが、各質問の回答も参考にしたかった。 

16. セミナー場所が従来のウインクあいちと思ってたので、案内に「前回と場所変更」とか 

判りやすく追記すると高齢者も迷わないかも。 

17. エレベーターが地下 2階に止まらず他階まで移動し他のエレベーターに乗り換えた。 

18. 切手なく郵便物が届く不思議な出来事あり。メール使用者にはメール案内でも良いか

も。 

19. スタッフの皆様の応対が、素晴らしかったです。有り難うございました!! 

20. 公正証書の作成はよく分かります（良いことばかり言われている感じがしますが） 

私も作成しようと思っていますが公正証書のデメリットはないのですか。あるのであ 

れば、それを明言してもらった方が良い。 
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21. ありがとうございました。 

22. 相続放棄をしたら、死んだ人の所有物は、いつまで手を

つけたらダメなのか？ 

23. よくセミナーに参加させてもらっていますが、最新情

報を押さえて話をされたので勉強になりました。 

24. 分かり易い内容でよかった。 

25. 話が複雑で中々全て理解できないので残念です。 

26. わからないままの話が結構ある。 

27. いつも無料で勉強させていただき本当にありがとうご

ざいます。スタッフ対応も好感度良 

28. 良い内容でした。 

29. 中区役所玄関から地下ホールまでの行き方がわからな

かった。 

30. 大変参考になりました。 

31. 毎回楽しみにしております。 

32. 新しい相続情報を聞かせていただきいつも参考になっています。有り難うございます。 

33. 名駅より栄の方がベター。 

34. スタッフ対応親切。 

35. これからも会場は栄にしてください。 

36. とても内容が心にひびき、現状、相続税がかかると思っている中、何も対応できていな

い。一歩踏み出すこと、相談したいと思いました。 

37. 相続に関係ない質問にも答えていただき参考になりました。ありがとうございまし

た!! 

38. セミナーに品があった。息子さんが頑張ってみえる。 

39. プロジェクターで目で見るとわかりやすいです。 

40. 中区役所は便利です。 

41. 今回初めてセミナーに参加しました。中日新聞の折り込みチラシを見て、本当にありが

たかったです。電話の窓口の女性も丁寧な対応で良かったです。 

42. 成年後見制度、公正証書遺言等分かり易い説明で、実際の話を用いて大変勉強になりま

した。やはり日々の生活等で意識することが大切。情報を知りたいのでセミナー等出席

しいと思いました。 

② ご自身、もしくはご家族の相続税がいくらになるか、ご存じですか？ 

 

  

 

 

 

 

 

③ 公正証書遺言の重要性をお話ししました。ご自身、家族の作成を検討してみたいと思われましたか？ 

はい 

1. まず現状での試算をして、相続税はかからないと思うが、

考えてみたいと思いました。 

2. 父の時、もめてこりごり…。 

3. 財産はあまりありませんが、娘が二人いますので。 
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4. 一人暮らしだから。兄弟はいるが。 

5. 春になり、暖かとなる 3～4 月頃より再開したいと思っ

ています。 

6. 子供がいなく妻と二人です。そんなに財産はありません

が 70 才になりどんな相続対策が良いのか？（妻が安心

して暮らしていけるように） 

7. 手続きをスムーズに行えるので。協議する必要が無くな

り相続人が助かる。 

8. スムーズに相続ができるために。 

9. 寿命は誰にもわからない。残された家族が幸せに生活す

るために必要だと思う。 

10. 相続人同士のトラブルのため作成は必要。 

 

いつか 

1. まだ、自分が公正証書遺言を充分に理解していないため、充分に把握してから相談しよ

うと思います。 

2. セミナーを聞いて。 

3. 考え中。（娘が遺言書を書かなくてもいいと反対。） 

4. 今後検討するかを検討中です。 

5. 自筆ではダメでしょうか？ 

6. まだ早いと考えています。 

7. 一人暮らしの為、いつか検討してみたい。 

8. 相続税が生じるほどの資産がない。 

9. 不勉強でもあり毎回聞かせてもらっていますが、難解な質問の仕方までよくわからず困

惑しています。少し勉強して質問事項を絞りたいと思います。 

10. 内容を考え中。 

11. 今日の説明を聞いてもまだ要か不要か迷っています。 

12. まだ親が生存。 

13. 法定相続でいいかなと思っている。 

14. 借入金がある賃貸マンション等が 4 棟あり娘達にどのように相続させるか悩んでいる。 

いいえ 

1. 遺言書の内容がまだ決まっていない。不動産をまだ購入しないと思っている。 

2. 世帯主が個人間取引で借金を抱えていると思い、相続放棄を考えているから。 

3. 勉強して自筆証書遺言を考えているので。（公正証書をすすめているのは判っているが） 

4. 相続人は 1名（長男）だけのため。 

5. 子供一人だけです。 

6. 家族内で揉める予定が全く無いためです。 

 

④ あいち事務所のセミナーにご来場いただいた回数をご教示願います。 
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⑤差し支えなければ、ご年齢をご教示願います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥生放送満足度（その理由）         youtube 生配信アンケート 回答６件    

1. 自宅で視聴でき、時間制約が少なくて満足しています。今後も過去の動画もみることがで

きれば是非視聴します。 

2. 会場までなかなか伺えませんが、家でセミナーを受けることができ有難く思っております。 

3. 税制の改正点についての注意点や週刊誌等の内容についての注意点の指導。 

4. 自宅で気軽に聞くことができる。知っているだけで後に役立つような点が、多々あった。 

5. 自宅で視聴できる。 

6. 相続税の延納、旧耐震基準の賃貸物件に於ける賃貸人の損害賠償請求等、知識の補充に役

立ちました。 

 ⑦相続税試算について   希望する・・・ ０名  後日にする・・・ ６名  

              進行中・・・・ ０名  無回答・・・・・ ０名 

 

 ⑧遺言作成について    希望する・・・ ０名  後日にする・・・ ６名  

              進行中・・・・ ０名  無回答・・・・・ ０名 

 

 ⑨今後のあいち事務所セミナーについて 

              会場参加希望・・・１名 動画配信希望・・・６名 

                     （両方希望１名） 

 ⑩気になった点、ご意見、ご要望 

1. 昨年、父の相続手続きで忙しい日々です。今後は子供達への相続を考えていきます。セミナ

ーの情報では２８ページの記事で自宅建替えを考えており、大変よい内容でした。また、父

から未登記建物の自宅を相続しましたが、登記が必要なのか？でしたが３４ページで解決

しました。その他勉強となった情報や共感する記事が多く今後もよろしくお願いします。 

2. お二人のお元気にご活躍のお姿嬉しく思っております。以前アドバイスいただきました、

成年後見をしない方が良いと賜りました事に感謝で一杯です。今後とも宜しくお願い致し

ます。 

3. はっきり聞き取れないところがあった。 

4. いつか通る道。セミナーを今後参考にさせてもらいます。 

5. 賃貸不動産と家族信託あたりについての講義をして頂けるとありがたいです。 
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